Pour lundi 22 septembre                                                                                             626.

Devoir no1.

Le plan est rapporté à un repère orthonormal 
Vous choisirez un repère adapté que vous complèterez progressivement. 

M est un point quelconque du plan, dont les coordonnées sont notées : ( a  ; b ).

1. Où faut-il placer M pour que les droites (MC) et (MD) soient les représentations graphiques de deux fonctions affines que l'on notera respectivement f et k. 

Dans la suite de cet exercice, on suppose que cette condition est vérifiée. On note h la fonction f  k.

2. Dans cette question, on cherche l'ensemble des points M pour lesquels h a pour représentation graphique la parabole P d'équation y = -x² + 1.

a) Déterminez, en fonction de a, b et x les expressions de f(x) et k(x). Déduisez-en celle de h(x).
b) Montrez que :

 h a pour représentation graphique la parabole P d'équation y = -x² + 1 si et seulement si [image: image1.png]


.


c) Déduisez-en l'ensemble des points M cherché et construisez-le.

 

3. Dans cette question, on cherche l'ensemble des points M pour lesquels h a pour représentation graphique la parabole P' d'équation y = x² - 1.

a) Montrez que h a pour représentation graphique la parabole P' d'équation y = x² - 1 si et seulement si [image: image2.png]


.
b) Soit g la fonction définie par [image: image3.png]FORE L



.

- Quel est le domaine de définition de g ?
- Démontrez que g est paire. 
- Démontrez que g est croissante dans [1 ; + [, Déduisez-en ses variations dans ] - ; -1].
- Construisez la représentation graphique G de g.
- Démontrez que dans [1 ; + [, G est en dessous de la première bissectrice.
c) Déduisez des questions précédentes l'ensemble des points M cherché et construisez-le.

Correction du devoir no 1.

1. L’abscisse a de M doit être distincte des valeurs : -1 et 1. (Vu en classe)

2. a) On a établi ensemble que pour x réel, a
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-1 et a 
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1 :

f(x) = 
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(x-1)  et   k(x) = 
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+
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b

(x+1).

Or pour tout x réel on a h(x) = f(x)k(x) donc h(x) = 
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 INCORPORER Equation.3  [image: image9.wmf]´



 INCORPORER Equation.3  [image: image10.wmf]1
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 INCORPORER Equation.3  [image: image11.wmf]´

(x - 1)
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(x + 1).

C'est-à-dire : h(x) = 
[image: image13.wmf]1

2
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-
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(x 2 – 1).
    b) h a pour représentation graphique la parabole P d’équation y = -x 2 + 1 

si et seulement si : h(x) =  -x 2 + 1 , ce qui équivaut à : 
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(x 2 – 1) = -1
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(x 2 – 1)
ce qui (par identification) équivaut à : 
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 = -1. 

Conclusion : h a pour représentation graphique la parabole P d’équation y = -x 2 + 1

si et seulement si 
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 = -1 ( avec a
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-1 et a 
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1 ).
    c) L’ensemble des points M cherché est l’ensemble des points dont les coordonnées (a ;b) vérifient 
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 = -1, autrement dit : a 2 + b 2 = 1 .

Conclusion :

 l’ensemble cherché est le cercle trigonométrique privé des points D(-1 ;0) et C(1 ;0).

3. a) h a pour représentation graphique la parabole P’ d’équation y = x 2 - 1 si et seulement si : 

        h(x) =  x 2 - 1 , ce qui équivaut à : 
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(x 2 – 1) = x 2 – 1 

        ce qui (par identification) équivaut à : 
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 = 1. D’où le résultat…

 b) La fonction g(x) = 
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 est définie lorsque 
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, c'est-à-dire lorsque 
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     Donc g est définie sur : D = ] -CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" ; -1] 
[image: image26.wmf]È

[1 ;+CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" [ . Cet intervalle est symétrique par rapport  

     à 0 et pour tout x dans D on a : g(-x) = 
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 = g(x).Donc g est paire.

     On peut écrire g comme la composée de trois fonctions de référence : g = r
[image: image29.wmf]o

a
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c, où :

      r est la fonction racine, c la fonction carrée et a(X) = X – 1 est une fonction affine .

     Sur [1 ;+CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" [ : 

     c est croissante à valeurs dans [1 ;+CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" [ ,intervalle sur lequel a est croissante

     et les images de a sont dans [0 ;+CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" [ . Or : r est croissante sur [0 ;+CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" [ 

     donc la composée r
[image: image31.wmf]o

a
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c est d’une part bien définie sur [1 ;+CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" [ et d’autre part on peut 

     affirmer (d’après un théorème du cours) que cette composée est croissante sur [1 ;+CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" [ .

     Or g est paire donc (par symétrie) on en déduit que g est décroissante sur ] -CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" ; -1 ] .

     On obtient pour g la représentation graphique suivante :  

[image: image33.png]



Soit x élément de [1 ;+CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" [  alors il est clair que : 0
[image: image34.wmf]£

 x 2 – 1 < x 2  et par croissance de la 

fonction racine sur [ 0 ; +CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" [ on obtient :    
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ce qui (parce que x est positif) équivaut à : 
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, c'est-à-dire  g(x) < x.

Conclusion : la courbe d’équation y =g(x) est en dessous de la droite d’équation y = x 

pour tout x élément de [1 ;+CARSPECIAUX 245 \f "Cmath" [
c) On a démontré plus haut que  :

h a pour représentation graphique la parabole P’ d’équation y = x 2 - 1 

si et seulement si 
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ce qui équivaut à : b 2 = a 2 – 1 ou encore b 2 = [g(a)]2 , soit :   b = g(a) ou b = - g(a).

L’ensemble des points M(a ;b) qui vérifient  b = g(a) n’est autre que G !!!

L’ensemble des points M(a ;b) qui vérifient  b = - g(a) est la symétrique de G par rapport à l’axe des abscisses. L’ensemble des points cherchés est représenté ci-dessous :


[image: image40.wmf] 


(les points C et D sont exclus).
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